

Уважаемые читатели! С 3 по 13 декабря «Почта России» проводит декаду подписки на первое полугодие 2021 года.

Подпишитесь на «Знамя труда» по льготной цене 521 рубль 89 копеек.

Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам первой и второй групп – дополнительные скидки.

Не упустите свою выгоду!

На правах рекламы



№ 48 (11590) · 26 ноября 2020 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГвардейского района издается с 1918 года

Два сына и дочь



Село Самарино расположилось далеко от районного центра, от городской суеты. Здесь живут люди, к труду приученные сызмальства. В числе их многодетная мать Мария Свирилова.

Вместе с председателем совета общественности Никитовского сельского поселения Натальей Мирошниковой посетили многодетную семью Николая и Марии Свириловых. Для семьи собраться всем вместе – непросто. Глава работает на вахте в Москве, в строительной организации электрогазосварщиком, а многодетная мать – оператором машинного доения молочно-товарной фермы №2 акционерного общества «Самаринское».

В семье подрастают первоклассник Артём, пятилетний Денис и младшенькая Алина. Их звонкий смех звучал в одной из комнат, где играли вместе.

Прошлой осенью молодая семья приобрела жильё на улице, где стоит родительский дом Марии. Финансовую помощь оказало акционерное общество «Самаринское».

«Теперь в рассрочку возвращаем заем», – говорит многодетная мать.

Самарино для Марии – это воспоминания из детства: на рассвете перекличка петухов, тихий шорох в доме, когда родители собирались ранешень-

ко на ферму. В то время Маша оставалась в доме старшей для брата Руслана и сестрёнки Евы. Она завтраком их кормила и в школу собирала.

В школьные годы Маша была незаменимой помощницей родителей. На подворье держали много животных. Пока родители придут с работы вечером, она по-хозяйски всё выполнит. А потом со сверстниками спешила в сельский клуб, где участвовала в художественной самодеятельности.

В юности Мария получила специальность в Валуйском медицинском училище, но работать по ней не пришлось. Когда создали семью с Николаем, счастье познавали с рождением сыновей и дочери. Теперь медицинские знания помогают многодетной матери растиль детей здоровыми духом и телом.

Поутру несколько пар маленьких ручонок обнимают маму. Мария старается воспитывать детей любовью, добром, теплом, нежностью – это то главное, что она взяла от своей мамы, Людмилы Викторовны.

«Мама всегда жила нашей жизнью. Она всегда рядом, всегда поможет. И я хочу быть такой же», – отметила Мария.

Старший сын Артём рассказывал о том, что скучают по папе. Он всем купил велосипеды.

Второй год Мария трудится в жи-

вотноводстве. На работу отправляется на автобусе хозяйства, а иногда на легковом автомобиле. На нём она ездит и по делам в Никитовку.

В акционерном обществе «Самаринское» работает и её мать Людмила Викторовна Тулинова, которая отличается усердием, награждена почётной грамотой администрации района. С неё и берёт пример дочь.

В свободное время от работы бабушка – незаменимая помощница в семье дочери. Через её руки прошли внучата, она помогает их нянчить.

Брат Марии Руслан служит по контракту в Тамбове, а сестра Ева – десятиклассница.

Уклад семьи во многом зависит от умения выстраивать отношения между супружами. Многодетная мать любит во всём порядок и детей приучает с малых лет: поиграли – сложили игрушки на место.

На подворье содержат дойную кошку, в клетках – кроликов. В семье учат старшего сына быть хозяином. Вместе идут на пастбище за козой. Потом Артём раздаёт корм кроликам.

Ни за каким титулом Мария не горится. Она говорит, что быть многодетной матерью – это истинное счастье, данное свыше.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО
ФОТО АВТОРА

Зинаида Скибина,
почётный житель
Красногвардейского района:

«Всегда очень важно сделать
правильный профессиональный
выбор. У меня так и случилось»

• стр. 2

НОВОСТИ

На завершающем этапе

В Красногвардейском районе завершился осенний этап проекта «Зелёная столица».

В осенний период были проведены облесение на площади 284 га, ремонт и пересадка погибших деревьев на площади 455 га. За время реализации проекта с 2010 по 2020 год было высажено более 24 млн штук саженцев. На 2021 год запланированы работы по ремонту и пересадке погибших деревьев на площади 175 га. Напомним, что областной проект «Зелёная столица» нацелен на решение таких задач, как создание более 8 тыс. га лесных насаждений на эрозионно-опасных участках, деградированных и малопродуктивных угодьях и водоохранных зонах водных объектов на территории Красногвардейского района за период 2010–2020 гг.

ЕЛЕНА ШАРОВА,
главный специалист отдела
сельского хозяйства и природопользования

цифра номера

58,3 КМ

воздушных линий электропередачи отремонтировано Красногвардейским РЭС в 2020 году

прогноз погоды

27 ноября, пятница. Пасмурно. Ночью 0, днём +3 °C. Ветер юго-западный, 3-5 м/с. Давление 748 мм рт. ст. Магнитная буря.

28 ноября, суббота. Дождь. Ночью +2, днём +4 °C. Ветер южный, 2-3 м/с. Давление 749 мм рт. ст. Магнитная буря.

29 ноября, воскресенье. Дождь. Ночью +1, днём +3 °C. Ветер юго-восточный, 2-3 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

30 ноября, понедельник. Пасмурно. Ночью +1, днём +4 °C. Ветер юго-восточный, 2-3 м/с. Давление 752 мм рт. ст.

1 декабря, вторник. Пасмурно. Ночью +1, днём +2 °C. Ветер восточный, 2 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

2 декабря, среда. Облачно с прояснениями. Ночью -3, днём +1 °C. Ветер восточный, 2 м/с. Давление 757 мм рт. ст.

3 декабря, четверг. Ясно. Ночью -5, днём -1 °C. Ветер восточный, 2 м/с. Давление 759 мм рт. ст. Магнитная буря.

@ znamyatrud@yandex.ru
ok.ru/gazetatrud
vk.com/gazeta_trud
www.instagram.com/gazeta_trud/
www.facebook.com/znamyatrud/

НОВОСТИ

Решение принято



Президент Владимир Путин 18 ноября сообщил о решении назначить временно исполняющим обязанности губернатора региона Вячеслава Гладкова, до сегодняшнего дня работавшего зампредседателя правительства Ставропольского края, руководителем аппарата правительства.

Назначение состоялось спустя два месяца после того, как прежний глава региона Евгений Савченко 17 сентября досрочно сложил с себя полномочия губернатора, подписав распоряжение о назначении первым заместителем главы региона Дениса Буцаева. А 22 сентября областная Дума единогласно избрала Савченко сенатором в Совфед, а Буцаева утвердила первым замом.

Брио губернатора 51 год. Он уроженец Пензенской области. В 1996 году окончил университет экономики и финансов в Санкт-Петербурге по специальности «экономист», позже – Пензенский государственный университет по специальности «муниципальное управление» и Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Карьера начиналась экономистом в строительной отрасли, с 2000 года трудился в администрации закрытого города Заречного в Пензенской области. За 16 лет прошёл путь от начальника экономического отдела до главы администрации города.

С сентября 2016 года по март 2018 года работал в должности вице-губернатора Севастополя. Заместителем председателя правительства Ставропольского края, руководителем аппарата правительства края назначен 13 июня 2018-го.

Гладков до проведения выборов губернатора в 2021 году будет исполнять обязанности главы региона.

«БЕЛПРЕССА»
Фото Павла Колядина

29 ноября – День матери

Дорогие женщины, мамы!
Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём матери!

Этот замечательный праздник ещё раз напоминает нам о самом близком и дорогом человеке. Всё в мире начинается с мамы. Она воспитывает нас своей любовью. С мамой мы учимся делать первые шаги, познаём житейские мудрости. К ней мы возвращаемся в трудную минуту. Она всегда будет надёжной опорой для каждого человека.

В Красногвардейском районе поддержка материнства и детства является одним из главных приоритетов социальной политики. На решение демографических вопросов, повышение авторитета семьи, престижа материнства, защиты интересов детей направлены целевые программы и проекты.

Дорогие мамы! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей!

И.Н. БРОВЧЕНКО,
глава администрации
Красногвардейского района

БЫТЬ НУЖНЫМ ЛЮДЯМ

ИНТЕРВЬЮ С ПОЧЁТНЫМ ЖИТЕЛЕМ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА ЗИНАИДОЙ СКИБИНОЙ

– Зинаида Ильинична, на вашем личном календаре очередной юбилей. Какие события в этой связи всплывают в памяти?

– Юбилей – это ответственная дата в жизни каждого человека. Оглядываясь на прошедшие годы, как бы подводишь итог. Что сделано? Правильно ли ты поступил? Много ли допустил ошибок? Успел ли сделать то, о чём мечтал?

Ясно предстают события и радостных, и грустных моментов своей жизни.

– Детство, наверное, несмотря на все трудности, остаётся светлым периодом?

– Детство совпало с тяжёлыми послевоенными годами. Жители нашего района были эвакуированы в Курскую область. После возвращения на месте домов обнаружили воронки от взорвавшихся бомб. Голод, холод, разруха.

Трудно было нашей маме, имевшей на руках семерых детей. Отец погиб на фронте, защищая Ленинград. Двоих взрослых детей – брат и сестра – умерли в течение недели от тифа.

Несмотря на всё это, детство, пожалуй, самое счастливое время, потому что было огромное стремление преодолевать трудности, учиться, радоваться тому, что было в это время.

Вспоминаются яркие моменты учёбы в школе: пионерские слёты, работа комсоргом, туристические поездки в Москву и другие города.

– Чем был обусловлен выбор профессии врача?

– Было огромное желание быть нужной людям, помогать, нести добро в каждый дом, радость каждому человеку. Вот основные мотивы, которые и привели меня в медицину.

После окончания школы я поступила в Воронежское медицинское училище на фельдшерское отделение. Получила диплом с отличием. Следующим местом учёбы стал Воронежский медицинский институт, лечебный факультет.

Обучение в вузе совмещалось с работой фельдшером на скользкой помощи. Учиться было трудно, но интересно.

С огромной благодарностью вспоминаю наших преподавателей, которые старались научить нас хорошо лечить больных, овладеть всеми необходимыми навыками медицинской этики и деонтологии. Были строгими, но справедливыми.

Мы старательно учились, понимая какую профессию избрали.

Наша группа была какая-то особенная. Из 14 студентов 7 получали повышенную стипендию, то есть были отличники. В их числе и я.

– Как складывалась ваша профессиональная деятельность?

– После окончания института в 1967 году была направлена в Красногвардейскую центральную районную больницу, где проработала 50 лет до выхода на пенсию.

Первая моя должность –ординатор. Затем 28 лет была заведующей терапевтическим отделением. И последние 7 лет

занималась дневным стационаром в поликлинике.

– Жизнь так устроена, что в какой-то период мы обращаемся за помощью, а потом сами выступаем в роли наставников.

– Когда приехала на работу в больницу, меня с радостью встретили главный врач Ге-

дорьев, когда в нашу больницу приехали после окончания института Татьяна Васильевна Акперова, а позже – Евгений Николаевич Марковской. С первых дней их работы я поняла, что это теоретически подготовленные, грамотные, целеустремлённые специалисты.

ный выбор. У меня так и случилось. Никогда не следует пасовать перед трудностями – они просто неизбежны. Их нужно преодолевать и идти дальше. Важно с пониманием и уважением относиться к человеку, тогда аналогичное отношение получишь в свой адрес.

У меня была любимая работа, которую выполняла добросовестно и ответственно, стараясь во всех ситуациях дать шанс пациенту на выздоровление. На протяжении всей трудовой деятельности рядом были квалифицированные, отзывчивые коллеги. Это ли не удовлетворение своей судьбой!?

– Когда говорят о семье, то, как правило, жену называют надёжным тылом и главным составляющим счастливой жизни. А в вашем случае?

– Очень важно в жизни, кто рядом с тобой в семье, кто помогает выдержать нагрузку. Надёжный тыл – это мой муж Юрий Григорьевич, мои дети. Они всегда и во всём мне помогали, с пониманием относились к ежедневным ночных вызовам в больницу. У меня не было праздников и выходных дней, так как много лет в нашей больнице не было отделения реанимации. Все в семье понимали, что мне необходимо быть там, где очень ждут моей помощи. Я им очень благодарна за понимание.

– К слову, а на каких принципах строилось в вашей семье воспитание детей?

– У нас в семье добрые, доверительные отношения. Требовательность и дисциплина – всё это было, вероятно, основным принципом воспитания наших детей. Они получили высшее образование и в настоящее время работают в нашем районе.

И сейчас, когда мы в почтенном возрасте, благодарны нашим сыновьям и невестке Ирине, внукам за любовь, помощь и внимание к нам.

– Чем приходится заниматься после выхода на заслуженный отдых?

– Будучи на пенсии, вместе с мужем уделяем внимание внукам, трудимся на приусадебном участке, любим цветы, особенно розы.

Следим за событиями в стране и мире, читаем художественную литературу.

– Что бы вы пожелали читателям газеты?

– Сейчас сложное время, пандемия коронавируса внесла изменения в жизнь каждого человека. Мне хочется пожелать всем медицинским работникам нашего района терпения, выдержки, самообладания. Огромное человеческое спасибо за ваш труд. Землякам – крепости духа и оптимизма.

А нашей молодёжи советую выбрать профессию по душе, которая бы позволяла каждый день с радостью идти на работу, трудиться с полной отдачей. И честно служить людям.

Вопросы задавал

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

Фото из семейного альбома Скибиных



Неугомонный Коркин

Неугомонный, непоседливый этот человек – Михаил Тимофеевич Коркин. Завтра ему исполняется 85. Казалось, пора бы греться на печке, а он с юношеским задором продолжает трудиться, но уже не на полях сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик», а на личном приусадебном участке.

Взглянешь на этого среднего роста, худощавого, с добрым взглядом человека и невольно спросишь: «Откуда у него берётся энергия?» Ответ прост. Его закалил труд. Интересна его биография, поучительна.

ПАХАЛ НА ВОЛАХ

14 лет отроду, окончив семь классов Большебыковской школы, он оставил учёбу. Ближайшая средняя в то время находилась в Верхней Покровке. Не каждый горел желанием ежедневно совершать «марш-бросок» за пять километров, когда под боком находился колхоз. Он и стал местом приложения рук Михаила. Трудное было время. Приходилось восстанавливать порушенное войной хозяйство, приводить в порядок землю. Техники не хватало, вся надежда была на живую тягловую силу. Вручали молодому землемедельцу пару волов, плуг и длинную четырёхколёсную арбу. Слова «цоб-цобе» стали для юноши обыденными. Животные чётко на них реагировали. Надо было приучить волов, чтобы один из них шёл по борозде вспаханного участка. И с этим Михаил успешно справился. Как говорится, с полуслова они понимали своего хозяина. Через час-другой пахарь старался подкормить волов. Благо травы хватало повсюду.

– «Поощряя» я их и конфетками, – шутливо говорил Михаил Тимофеевич. – Так именовал кормовую свёклу. Нередко брал её на поле. Животные так привыкли к заведённому мною порядку дня, что часы по ним можно было сверять.

Работы Коркину хватало круглый год. Весной – обработка земли и сев, летом – уборка урожая, осенью – пахота, зимой – вывозка навоза на поля. Сплошной круговорот. Но, как и нынче, самый напряжённый период – уборка урожая. На лошадях убирали хлеб, женщины вязали его в снопы, а на волах перевозили на гумно, и затем постепенно вели обмолот. И чем думаете? Цепами. Старожилы – это хорошо знают, а вот молодое поколение знакомо по книгам. Это потом пришли молотилки. Приводить их в движение приходилось вручную, лошадьми. Таким трудом добывался хлеб, в том числе и руками Михаила Коркина. Два года было отведено судьбой на это. Но по сей день он хорошо помнит, какими мозолями и потом доставался хлеб. Потому такое трепетное отношение у Михаила Тимофеевича к каждой его корке, приучает к этому и своих внуков.

СТАЛ РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОМ

Между хлеборобом и радиотелеграфистом нет никакой связи. Но в жизни всякое случается. Любишь, не любишь, а целуй, говорят в народе. Такое произошло и с Михаилом Коркиным. Служба в армии заставила овладеть новой профессией. Три года солдат телеграфировал в Германию, в совершенстве овладел воинской специальностью. Пригодилась она Коркину и в запасе. В колхозе был свой радиоузел, специалист как раз отсутствовал. «Заправляли» техникой по очереди. Михаил оказался кстати, хотя, находясь ещё в военной шинели, строил планы пойти на курсы шофёров. В правлении колхоза его убедили повременить с учёбой, заняться радиоузлом.

– В шесть утра начинались передачи, – рассказывал Михаил Тимофеевич. – О делах в хозяйстве слушателей информировали руководители и специалисты, они же знакомили с планами на будущее. Бригадиры нередко занимали время передач для доведения наряда труженикам села. Народа в селе в то время было много. Руководителям не всегда удавалось попасть в каждый дом. Поэтому и «эксплуатировали» радио. Динамики размешались на столбах связистов. Насчитывалось их порядка пятидесяти. Громко лилась из динамиков речь. Нередко сельчане величали их будильниками. Почти два года Михаил Коркин «развleкал» жителей села.

КРЕПЧЕ ЗА БАРАНКУ...

Мечта же оставалась мечтой. Вскоре подвернулся случай. В хозяйстве открывались курсы шофёров. 10 человек изъявили желание заниматься. По вечерам в течение шести месяцев преподавание вёл заведующий гаражом Александр Скорняков.

– Хороший был специалист, – говорил Коркин. – Знающий, ответственный, настойчивый и требовательный. Никому из курсантов не давал спуску. А как сам знал устройство машины, правила дорожного движения, мастерски водил машину! Сейчас такие инженеры – редкость.

Мы не подвели его на экзаменах. Сдавали их в Белгороде. Все с первого раза получили удостоверения. На всю жизнь остался в моей памяти Александр Скорняков.

После окончания курсов Михаилу Коркину не долго пришлось «крутить» радио. Сел за баранку. Шёл 1959 год. И только в 1997 году расстался с ней. 38 лет напевал в кабине газон-

чика любимую мелодию «Крепче за баранку держись, шофер». Так прикипел он к ней.

– Очень правильно сделали тогда, что дали мне старую машину, – делился своими мыслями Михаил Коркин. – Эта развалина меня многому научила. Отъеду от гаража, полдня не проработаю, как слышу: где-то стучит. Кое-как возвращаюсь в гараж, и начинаются разборки-сборки. Не помню, когда и отыхал, но её, голубушку, всю собственными руками перебрал. Правда, после работала безотказно. Некоторые водители слишком категорично делят марки автомашин на надёжные и ненадёжные. Конечно, не все марки одинаковы, но, я считаю, надо делить не автомашины на хорошие и плохие, а к водителям

уборки или сева, всегда готов прийти на помощь другому.

...Михаил Тимофеевич, проворно работая отвёрткой, завинчивал жиклёв в карбюратор. Подошёл молодой парень.

– Михаил Тимофеевич, что-то мотор бараблит, не заводится.

– Подожди-ка минутку...

Завернув последний шуруп крышки карбюратора, он посмотрел на шоффера и переспросил:

– Говоришь, не заводится? Пойдём посмотрим, что там у тебя случилось?

Подошли к автомобилю. Коркин поднял капот.

– Ну-ка попробуй завести.

Водитель залез в кабину, нажал стартер. Мотор молчал.

– В трамблёре капался?

– Да было, – смущился водитель.

То-то и оно, что было. Зажигание «сбил» – вот и вся причина. Прошло несколько минут. Коркин вытер ветошью руки.

– А теперь попробуй...

Мотор заработал ровно, без сбоев. Коркин, что-то объяснив молодому шоффёру, пошёл на своё место. А парень смотрел ему вслед благодарным взглядом.

Косым взглядом на Михаила Тимофеевича, пожалуй, никто и не глядел. Душевный он человек, располагающий к себе.

В шоффёрскую бытность Михаила Тимофеевича Александр Андреевич работал заместителем председателя колхоза, и на нём лежала ответственность за работу автогаража. Потому-то нынешний руководитель кооператива даёт оценку ветерану труда, исходя из личных наблюдений.

ХЛЕБОРОБСКИЕ КОРНИ СЫНОВЕЙ

Такой же аккуратности и исполнительности в работе Михаил Тимофеевич приучал с детства и своих сыновей, пустивших корни на красногвардейской земле. Все они уважаемые, почтаемые односельчанами. Старший Николай – весь в отца. Всю жизнь крутил баранку, даже, находясь на пенсии. На 62-м году, в октябре нынешнего, его не стало.

Александр и Иван трудятся в СПК «Большевик», да ешё как! Первый из них – механизатор. Любая работа горит в его руках. Мастерски владеет техникой. Как одному из опытнейших и ответственных хлеборобов, ему доверяется вести химическую обработку посевов. Не секрет, что многих его коллег и калачом не заманишь на работу с ядохимикатами. Выставляют любые причины. Александр Михайлович же безотказный во всём. Труд Коркина по достоинству оценён. Ему присвоено звание «Заслуженный работник СПК «Большевик». Семь человек носят его в кооперативе.

Ивана Михайловича, пожалуй, не надо и представлять. Его имя часто звучит с районных трибун. 31 год он занимает должность бригадира, а ныне именуемого начальником производственного участка по растениеводству. Хлопотная его служебная обязанность. На нём лежит вся ответственность за организацию труда в поле, надёжную работу техники. Не раз приходилось наблюдать, как оперативно и без всякой нервотрёпки он разруливал любой вопрос. Хороший у него tandem со своим помощником по технике Александром Белозерским. Оба истинные хлеборобы.

ЮБИЛЕЙНЫЙ 2020-Й

Семья Коркиных на виду у жителей села Большебыково. На редкость, когда три сына посыпали себя земле. Они с детства были приучены к труду отцом и матерью Ольгой Ивановной. 7 ноября пошёл 63-й год их совместной жизни.

– В нашей семье всегда были мир и согласие, – говорила Ольга Ивановна. – Хозяйство приходилось вести мне. Мужчины отдавались общественному труду. Я горжусь ими. Александр со своей семьёй проживает с нами под одной крышей. С невесткой Галиной у нас полное взаимопонимание. Они заботливо относятся к нам. Иван – больше в поле, чем дома, но 2-3 раза в день звонит, интересуется нашим с дедом здоровьем, регулярно навещает нас. Правда, всего на 15–20 минут.

С гордостью Михаил Тимофеевич говорил, что их ценят и любят молодое поколение Коркиных. Насчитывают оно 11 человек: пять внуков и шесть правнуков.

– Все внуки – в деда, – говорила Ольга Ивановна. – Любят трудиться, дорожат семьями, уважают родителей, да и нас не забывают, как и мы их. Стремимся во всём им помочь, поддержать добрым словом. Смотришь на них – и не нарадуешься. Наше счастье – во внуках и правнуках.

Говорила Ольга Ивановна о внуках и правнуках, а поглядывала на сидящего на другом конце дивана Михаила Тимофеевича с такой же любовью, как и в далёком 1958-м. Нынешний же для четы Коркиных юбилейный. 5 октября Ольга Ивановна отпраздновала 80-летний юбилей, а Михаилу Тимофеевичу 27 ноября исполнится 85. Так и хочется произнести традиционное свадебное: «Горько!»

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО АВТОРА



Педагог с большой буквы

В Веселовском филиале Красногвардейского краеведческого музея бережно хранятся музейные предметы, которые передала Раиса Ивановна Гавришова. Это фотографии, документы, личные вещи, предметы быта. По ним можно проследить всю её трудовую деятельность.

Раиса Гавришова (Тельнова) родилась 29 октября 1929 года в селе Грибановка Воронежской области. Обучение в начальной школе начала с 8 лет. В 1941 году окончила 4 класса. Когда началась Великая Отечественная война, отца и старшего брата забрали на фронт. Село заполнили эвакуированные из западных областей СССР. В школьном здании, клубе, в заводских помещениях расположился госпиталь. Война сразу же сделала детей взрослыми. Призыв «Всё для фронта! Всё для Победы!» все восприняли как должное. По окончании войны, в 1945 году, возобновились занятия в школе. Получив аттестат зрелости в 1949 году, Раиса, по примеру сестры Антонины, поступила в Воронежский педагогический институт на факультет химии и биологии. Все студенты принимали самое активное участие во внеурочное время в восстановлении из руин города Воронеж. Но несмотря на трудности, молодые люди старались получить в вузе максимальный багаж знаний для будущей работы. Задатки лидера у Раисы проявлялись уже во время учёбы: умение повести за собой других, взять на себя ответственность за принятие самостоятельного решения. В августе 1953 года Раиса Ивановна окончила институт. По распределению была направлена на работу учителем химии и биологии в Веселовскую школу

Будённовского района. Именно в этот период школа стала средней. Так уж вышло, что и село, и люди пришли к ей по душам. Молодой специалист быстро сжилась с коллективом и уже в первый учебный год поняла: «В выборе не ошиблась». У неё был строгий подход ко всему: к собственной подготовке к урокам, к оценке усвоения материала школьниками, к размышлению,

обходимыми химическими реагентами, оборудованием, таблицами. Кроме того, она ещё вела активную работу в организованном кружке юных натуралистов.

Юные опытники с большим желанием и энтузиазмом выращивали на опытных полях различные сельскохозяйственные культуры. Результаты работы были представлены на област-

педагогического коллектива. Немало учащихся выбрало профессии, соответствующие химическому профилю. Из них 45 стали врачами, 17 – фармацевтами, 30 – учителями химии и биологии, 20 – химиками-технологами.

Вместе с педагогическим коллективом школы и правлением колхоза им. Ильича Раиса Ивановна была у истоков организации пионерлагеря «Чайка». Это был един-

родоохранную работу с вручением переходящего Красного знамени.

В начале 80-х годов здесь началось массовое движение по озеленению и цветоводству. Юннатами было высажено более 5000 деревьев и 2200 кустарников. За хорошую природоохранную работу школа награждена почётной грамотой и Красным знаменем Центрального Совета Всероссийского общества охраны природы.

Кроме педагогической деятельности Раиса Гавришова вела активную общественную работу. На протяжении более 35 лет была депутатом и членом исполнительного комитета Веселовского сельского Совета. Более 20 лет возглавляла комиссию по делам несовершеннолетних при сельсовете. Руководила первичной ветеранской организацией.

Труд замечательного человека и педагога Раисы Ивановны Гавришовой высоко был оценён нашей Родиной. Ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», «Почётный житель Красногвардейского района». Награждена значком «Отличник народного образования», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаком «За заслуги перед землёй Красногвардейской».

Умерла Раиса Ивановна Гавришова 20 декабря 2016 года. Память о ней ещё долго будет жить, потому что это удивительный человек, педагог с большой буквой, отдавшая все свои силы, талант и сердце своим воспитанникам.

ЛЮДМИЛА ХОДАКОВСКАЯ,
заведующая Веселовским
филиалом Красногвардейского
краеведческого музея
Фото из фондов музея



Раиса Ивановна Гавришова со школьниками

как донести до детей новые знания и вызвать у них интерес к предметам.

Начинающая учительница преподавала химию и биологию в 7-8 классах.

Каждый её урок отличался оригинальным замыслом, насыщенным содержанием, вызывал живой интерес у учащихся. Она всегда, взявшись за руки только классный журнал, спешила в учебный кабинет – настоящую лабораторию, располагающую всеми не-

ной выставке, а затем и на выставке достижений народного хозяйства в Москве в 1956 году. За отличные результаты в опытно-экспериментальной работе члены юннатского кружка были награждены бронзовой медалью и почётным свидетельством «Участник ВДНХ».

С 1956 Раиса Гавришова работала завучем, а с 1966 по 1991 годы была директором Веселовской средней школы. Многое сделала по формированию пе-

рественного в Красногвардейском районе колхозный пионерский лагерь, а позже – лагерь труда и отдыха для старшеклассников.

В 60-70-е годы Веселовская средняя школа была трижды победителем в социалистическом соревновании среди школ Красногвардейского района и награждена почётным Красным знаменем. Коллектив образовательного учреждения был признан победителем в областном соревновании за лучшую при-

Приятная каторга

В селе Арнаутово Вячеслава Чеховского знают не только как отличного учителя немецкого языка, как замечательного общественника, председателя местного Совета ветеранов, заместителя главы Никитовского сельского поселения, но и как трудолюбивого огородника.

Родился он в многодетной крестьянской семье. Мать, Елена Николаевна, не покладая рук трудилась в колхозе бригадиром полеводческой бригады. Отец, Гаврил Захарович, инвалид Великой Отечественной войны, от тяжёлых ран он ушёл из жизни.

Три сестры Вячеслава Гаврилова рано покинули родительское гнездо. Вот и пришлось с детских лет Вячеславу и его брату Виктору в плотную заниматься огородом. Мама без выходных с раннего утра и до позднего вечера зарабатывала трудодни в колхозе. Детям

нравился райский уголок, где они жили. Ниже домика огород, а далее луг, где росли вербы, ольха, лоза, калина, ежевика, а там звенящие круглый год родники и речушка Палатовка с хрустальной ключевой водой. Они трепетно внимали пению птиц на разные голоса, мычанию коров, звонким голосам петухов. И вот Вячеслав с тех детских лет и будучи пенсионером обижает родную землю.

Что заставляет пожилых людей с ранней весны и до поздней осени трудиться ежедневно от темна и до темна на своих огородах? Прежде всего желание обеспечить себя и своих родственников на весь год картофелем, овощами, солениями, вареньями. Крупные сельхозпредприятия и агрофирмы очень страдают от капризов погоды, несут большие убытки, а огородникам всё нипочём. И в дождливую погоду, и в засуху они на своих сотках выращивают отменные урожаи. А все потому, что работают, не поглядывая

на часы, не жалея сил на поклоны земле. И за всё это земля-кормилица платит им богатым урожаем.

А ещё заметил Вячеслав Гаврилович, как цветы помогают справиться с плохим настроением. К примеру, его минувшим летом порадовали самые первые распустившиеся кабачки. Их цветки солнечного, яркого жёлтого цвета, крупные, видимые издалека, как маленькие солнышки из-под огромных зелёных листьев. Не настыриши! Из кабачков он делает сок, для вкуса и запаха можно добавить яблоко. Но он и так вкусный.

Конечно, я не предлагаю прятаться от цивилизации и прогресса в деревню. А вот иметь свой домик с грядочками, а если есть возможность, то с курочками – это даже не роскошь в наше время.

Некоторые люди уверяют, что если бы наши власти лучше заботились о ветеранах, создавая им достойные условия жизни, то никто бы из них не горбатился

на огородах. Вячеслав Гаврилович с подобным утверждением совершенно не согласен и абсолютно уверен, что, если бы пенсии у нас были в 2-3 раза больше, чем сейчас, мы всё равно бы проводили время на огородах с таким же удовольствием, как сегодня.

Да, тяжёлая эта работа. Да, болят у нас от неё поясница и суставы. Но зато какое блаженство дышать свежим воздухом, насыщенным ароматом луга и цветов, общаться с природой. Тут и положительный жизненный тонус, и здоровый образ жизни! Вот почему Вячеслав Гаврилович с таким нетерпением ждёт начала нового сезона – этой приятной каторги.

Но, увы, нынешний сезон огородов закончился. Что ж, доживём до следующей весны!

ЛЕОНID ЕВТУШЕНКО,
с. Никитовка



И новые потребители

Красногвардейский РЭС завершил подготовку электросетевого комплекса к прохождению осенне-зимнего периода 2021 года.

Вполном объёме выполнена ремонтная программа. Отремонтировано 58,3 км воздушных линий. Заменено 150 железобетонных опор, 600 изоляторов. В основном работы проводились в Бирюче по ул. Калинина, ул. Крупской, в с. Ливенка, ул. Подлес, х. Прудный, с. Верхняя Покровка, ул. Речная, с. Верхососна, ул. Лесная и с. Арнаутово, МТФ КФХ «Ромах».

Осуществлён капитальный ремонт 26 трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ. На некоторых заменены силовые трансформаторы или строительные части.

С целью обеспечения качественного электроснабжения потребителей был выполнен ряд мероприятий по разукрупнению линий, установке дополнительных трансформаторных пунктов. Такие работы проведены в сёлах Самарино, Засосна, Верхососна, Хуторцы.

Произведена расчистка трасс по району воздушных линий от древесно-кустарниковой растительности на площади 18,68 гектара. Выполнены 19 мероприятий, предписанных Ростехнадзором в рамках проверки им под-

готовки объектов к осенне-зимнему периоду.

К ликвидации аварий и нештатных ситуаций в электросетях подготовлено 7 бригад, оснащённых спецтехникой, необходимым оборудованием и материалами. В распоряжении энергетиков имеется передвижной резервный источник электроснабжения мощностью 100 кВт, который может быть задействован для временной подачи электроэнергии на социально-значимые объекты.

В период сложной эпидемиологической обстановки на особом контроле у наших специалистов электроснабжение объектов здравоохранения. Медучреждения находятся на передовой борьбы с коронавирусной инфекцией, поэтому мы делаем всё возможное, чтобы обеспечить надёжную и бесперебойную подачу электроэнергии для них.

В общей сложности с начала года 63 новых заявителя подключены к электросетям. Из социально значимых объектов – это физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Никитовка. Электроснабжение выполнено по второй категории надёжности.

В числе крупных промышленных объектов, оказавшихся в зоне внимания энергетиков, новая площадка цементного комбината завода «Крас-

ная Гвардия», специализирующегося на выпуске строительной продукции. В частности, для увеличения мощности комбината модернизировали основной центр питания, подстанцию 35/10 кВ «Ливенка» с заменой двух силовых трансформаторов на более мощные. После этого общая мощность предприятия достигла 1200 кВт. Осуществлено подключение к электросетям молочного комплекса на 1200 голов акционерного общества «Самаринское» вблизи села Ливенка. Мощности нового объекта, присоединенные по второй категории надёжности, составили 475 кВт.

На днях запитано электроэнергии строящееся здание пожарной части в городе Бирюч. Выполнены ряд договоров Упрдора по подключению новых светильников вдоль автодорог по населённым пунктам: Никитовка, Засосна и Ливенка. Их стало на 200 штук больше.

В ближайшее время планируем приступить к строительству новой линии протяжённостью 1400 метров в с. Остроухово для подключения проектируемых водозаборных скважин.

ВИКТОР САВВИН,
НАЧАЛЬНИК КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РЭС
Фото Александра Новинкина

«Умные счётчики»

Тенденции развития энергосистемы вынуждают её к «цифровому переходу» – принципиальной смене внутренней архитектуры и управления. О чём идёт речь, когда говорят о цифровизации электроэнергетики России?

Одним из направлений является установка потребителям так называемых «умных счётчиков». «Умный счётчик», или, как уважительно его называют, интеллектуальный прибор учёта, от обычного отличается наличием доступа к проводному Интернету или с помощью сим-карты – к мобильному. Технология позволяет передавать данные со счётчика энергокомпании автоматически. Причём речь не только о показаниях – счётчик будет фиксировать уровень напряжения и частоту, позволяя потребителям следить

за качеством подачи электричества. С 2020 года началась повсеместная обязательная установка интеллектуальных приборов учёта электрической энергии. Все многоквартирные новостройки будут оснащаться только «умными счётчиками», подключёнными к централизованной системе сбора данных. Закон не предполагает возможности отказа собственников квартир от перехода на «умный» прибор и подключения к автоматической системе учёта потребления. При желании и согласно закону гражданин имеет право отказаться от установки такого прибора учёта. В этом случае расчёт будет осуществляться по нормативам, что выйдет гораздо дороже. Смена привычных счётчиков на «умные» в обязательном порядке начнётся с 1 января 2022 года. До этого компания может установить вам обычный прибор

учёта. Новинка в первую очередь появится в новостройках, жители которых только подключаются к электросетям. Остальные получат оборудование по мере выхода из строя старого или истечения его межповерочного интервала.

Что такое интеллектуальный учёт?

Сначала определимся с понятиями. Существует обычный счётчик он, во-первых, считает только энергию нарастающим итогом. Во-вторых, с его табло нужно раз в месяц списывать показания и передавать поставщику.

С распространением и ущёлением микропроцессоров появились «умные счётчики» и системы учёта – АСКУЭ (эта аббревиатура означает автоматизированную систему коммерческого учёта энергии).

Ключевые особенности АСКУЭ
Такой счётчик учитывает не

только энергию, но и мощность, активную и реактивную, при этом может делать это в почасовом разрезе и по каждой фазе. Он запоминает во встроенной памяти считанные характеристики и автоматически передаёт показания на сервер (параллельно показания можно контролировать и со встроенного или выносного дисплея). Производит ограничения (уменьшение мощности или полное отключение – в зависимости от прибора) при получении сигнала с сервера. Это могут быть плановые ограничения или ограничения за неуплату. Но счётчик может быть запрограммирован на отключение при превышении заданных параметров в сети, потребляемой мощности, попытке несанкционированного доступа. Фиксация в положении «отключено» и «включено» возможна и на корпусе прибора.

Можно ли обмануть «умный счётчик»?

Можно, но ваш обман быстро раскроют. Данные о любых изменениях в приборе отправляются в информационную систему. При внесении изменений в параметры прибора учёта информация об этом немедленно фиксируется и передаётся в интеллектуальную систему. Таким образом, данные о незаконном вмешательстве поступают в организацию, выполнившую установку и производящую обслуживание прибора учёта, то есть гарантирующему поставщику или в сетевую организацию. Сам счётчик тоже обманывать не может. По крайней мере, пока он исправный – до выпуска с завода он проходит проверку метрологических характеристик.

АЛЕКСАНДР ДУРАКОВ,
ЗАМНАЧАЛЬНИК
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РЭС

Объект – к электросетям

С 1 июля 2020 года произошло изменение технического регламента по техприсоединению к электросетям, и у наших заказчиков возникает много вопросов.

На данный момент подача документов и переписка с Белгородэнерго происходит в электронном виде. Больше никаких бумажных носителей и походов в офис на Преображенскую 42 в Белгороде и в Красногвардейский РЭС в с. Засосна не нужно.

Для подключения к электросетям частных домов и земельных участков необходимо зарегистрировать себя в личном кабинете на портале Россетей <https://портал-тп.рф>. В созданном личном кабинете подаёте заявку на технологическое присоединение и прикладываете документы в электронном виде: паспорт собственника, свидетельство на собственность или выписку из ЕГРН.

Подготавливаем список энергопотребителей на необходимую запрашиваемую мощность (например, освещение – 1 кВт, электроплита – 7 кВт и т.п.). Находим на публичной кадастровой карте ваш участок и отмечаем на ней границы участка и места расположения прибора учёта (будет располагаться только на опоре, на границе участка).

После подачи заявки, около 15 дней ждём договор на технологическое присоединение (он приходит в электронном виде в личный кабинет заявителя), а также квитанцию на оплату подключения.

Оплачиваем квитанцию и ждём выполнения мероприятий техусловий сотрудниками Белгородэнерго со сторо-

ны сетевой компании. Например, строительство воздушной линии до вашего участка или установку подставной опоры вблизи участка.

Своей стороны вы должны подготовить вводный кабель от ближайшей опоры и оборудование для его дальнейшего подключения, смонтировать заземление и получить протокол испытания на него. Протокол испытания выдаёт организация, имеющая лицензию электротехнической лаборатории. Красногвардейский РЭС располагает всеми возможностями для выполнения данных услуг в полном объёме под ключ.

Остаётся дождаться монтажа сотрудниками Белгородэнерго бокса с электросчётом (с 1 июля 2020 г. по новому законодательству его устанавливает сетевая организация за свой счёт) и непосредственно подключения к линии электропередач и пломбировки прибора учёта.

Срок выполнения работ без строительства со стороны сетевой организации до 4 месяцев. В случае заключения договора сопровождения технологического присоединения (СТП) срок исполнения договора составляет до двух месяцев. Открытие лицевого счёта в Белгородэнергосбыте происходит автоматически, после осуществления техприсоединения.

Если у вас возникли сложности или вопросы по подключению, можете обратиться к нам по тел. 8-919-220-54-77, 8-47-247-3-41-56 или ознакомиться с информацией на сайте портал-тп.рф

АЛЕКСЕЙ ЛИСАВЦОВ,
ГЛ.ИНЖЕНЕР
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РЭС

Секрет счастья – взаимопонимание



Счастье – понятие относительное. Для кого-то оно заключается в материальных ценностях, а для кого-то – в любви и согласии, в тёплых, доверительных, уважительных отношениях в семье, где, конечно же, растут дети. И хорошо, когда их много. У

Николая и Галины Кадиных из хутора Кравцов их трое. Родители достойно воспитывают сыновей и дочь, гордятся их достижениями.

Восенний день супруги Кадины отметили 25-летний юбилей семейной жизни. С се-

ребряной свадьбой их поздравили исполняющая обязанности начальника отдела ЗАГС Мария Широких, замначальника управления соцзащиты населения Оксана Харыбина. За значительный вклад в возрождение и укрепление традиций многодетности в Красногвардейском районе, сохранение семейных и нравственных ценностей, достойное воспитание своих детей Николай Егорович и Галина Николаевна награждены почётной грамотой районного управления соцзащиты населения. Им также вручены цветы и памятный подарок.

Семья Кадиных образовалась в 1995 году. Знакомство супругов произошло в трудовом коллективе колхоза «Родина», куда Николай Егорович после прохождения срочной службы в рядах Российской армии пришёл работать водителем. Здесь же после окончания Белгородской сельскохозяйственной академии начала свою трудовую деятельность Галина Николаевна. Трудолюбие, доброта, отзывчивость Николая стали для Галины определяющими качествами в создании семьи, а молодого человека покорили в своей избраннице чуткость, отзывчивость, высокий профессионализм. И до сих пор супруги идут рядом по трудовому пути: глава семьи работает аппаратчи-

ком обработки зерна на Бирюченском хлебоприёмном предприятии, а его вторая половина трудится здесь в должности экономиста.

Главные принципы дружной семьи – взаимоуважение, почтение старших, доверие, поддержка. Здесь свято чтят семейные традиции, в числе которых – поездки, экскурсии, совместное участие в различных мероприятиях. Кадины с уважением относятся к интересам детей, уделяют большое внимание развитию их склонностей, творческих попыток, общественной активности. Родители награждены дипломом и благодарственными письмами за достойное воспитание своих детей, грамотами за участие в конкурсах, фестивалях разного уровня, а также за добровольственный труд и высокий профессионализм. А в 2015 году Галина Николаевна отмечена Почётным знаком Белгородской области «Материнская слава» III степени.

Супруги воспитывают сыновей и дочь на принципах трудолюбия, уважительного отношения к труду взрослых, людям пожилого возраста. Дети включены в трудовую деятельность семьи.

Старший сын Иван – студент первого курса магистратуры инженерного факультета Белгородского государственного аграрно-

го университета имени В. Я. Горина. В его копилке достижений немало наград. В их числе – золотой значок ГТО, благодарность за активную гражданскую позицию и личное участие в развитии добровольческого движения в районе.

Дочь Надежда учится в том же университете, сейчас она третьекурсница экономического факультета. Она – обладательница медали «За особые успехи в учении» и серебряного значка ГТО, лауреат районной детской Доски почёта.

Младший сын Егор учится во 2 классе Коломыцевской средней школы. И уже сейчас проявляет интерес к творчеству, является призёром районного фестиваля «Мозаика детства» в вокальной номинации.

Для Кадиных быть многодетной семьёй несложно. Их секрет счастья – взаимопонимание и доверие. Супруги стараются, чтобы их дети выросли порядочными и достойными людьми. А тем, кто только соединил свои судьбы, они советуют быть терпимыми к недостаткам друг друга, принимать и любить свою половинку такой, какая она есть.

ОКСАНА ХАРЫБИНА,
замначальника управления
соцзащиты населения
Фото из семейного альбома
Кадиных

По жизни вместе 45 лет

Счастье в жизни каждый из нас создаёт по-своему. Супруги Александр и Валентина Лазаревы из села Ливенка вот уже 45 лет в законном браке, они нашли верную дорогу к счастью.

Александр родом из села Нечаево Корочанского района. Он родился в крестьянской многодетной семье (было 6 детей), с усердием постигал за партой школьные предметы. В юности определился с выбором будущей профессии, поступил в Белгородский технологический институт строительных материалов (ныне университет имени Шухова). Среди студентов он повстречал скромную, с лучезарной улыбкой девушку из Ливенки Валентину Бутову.

«В то время я уже был на последнем курсе, а Валентина – первокурсница», – рассказывает Александр.

В осенний день 1975 года Александр и Валентина поженились. Жили в общежитии на скромную стипендию. На втором курсе обучения в вузе Валентина становится мамой. У студенческой пары рождается дочь Татьяна, но Валентина учёбу не прерывает. На этом настояла её муж.

В воспитании малышки помогала бабушка Евгения. А ещё из Курской области навещала бабушкина сестра. В течение четырёх лет они лелеяли внучку, пока мама усердно осваивала профессию.

По окончании учёбы Александр приехал на работу на Ливенский опытно-экспериментальный машиностроительный завод, жил у тёщи Евгении Кузьминичны. Вскоре он получает повестку на службу в армию. Полтора года служил в группе советских войск в Германии. Разлука молодожёнов проверяла на прочность. Они забрасывали друг друга письмами.

Выполнив сыновний долг, Александр возвращается в Ливенку. В это время получает диплом Валентина. Вместе супруги Лазаревы пришли трудиться на машиностроительный завод. Он находился в ведомстве треста «Ростстройремонт», в подчинении Министерства строительных материалов РСФСР.

Продукция Ливенского машзавода была востребована на промышленных предприятиях многих городов нашей страны. Потому молодому специалисту

Лазареву приходилось ездить в командировки для запуска в эксплуатацию оборудования.

На протяжении 35 лет работы на заводе Александр Иванович исполнял обязанности начальников ОТК, техотдела, был главным инженером. Валентина возглавляла ремонтно-строительную группу.

Вся жизнь Лазаревых связана с заводом: вместе на работу и обратно домой. Для них, как говорил бард Сергей Трофимов, «счастье – это как торт на блюде, одному не справиться с ним». Александр любит пошутить, Валентина всегда с улыбкой на лице. Поэтому с ними легко и приятно общаться.

В совместном браке Лазаревы воспитали двоих детей. Дочь Татьяна пошла по стопам родителей. Она окончила Белгородский государственный университет имени Шухова, четверть века трудится в ливенском «Машиностроителе», ныне заместителем генерального директора по производству. Её дочь Ирина – студентка того же вуза, потенциальный специалист для завода.

А вот внук Лазаревых Роман – обучающийся 11 класса Ливенской средней школы №1. Он с раннего детства на сцене сельского клуба, прекрасно выступает в роли ведущего, танцует, артистично играет в спектаклях. Сцена – это его стихия.

Сын Александра Ивановича Александр так же, как и родители, окончил высшее учебное заведение. Но его судьба сложилась по-иному. Перед получением диплома в университете приехал представитель Луховицкого авиационного завода Московской области, чтобы пригласить молодых специалистов на работу. Троє выпускников, среди них Александр, уехали в Подмосковье. В настоящее время Александр Александрович работает начальником инструментального цеха завода оборонной промышленности. Имеет семью, воспитывает сына Дениса.

В 2018 году в семье Лазаревых радостные дни сменились грустью. Недуг уложил главу семьи на больничную койку. Врачи констатировали у Александра Ивановича инсульт. Дни и ночи провела Валентина с мужем в одной палате. Только совместные усилия супружеских и должна помочь врачей поставили Александра на ноги.



«Сегодня строгий режим, контроль за дозировкой пищи, регулярные занятия в зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Победа» придают мне силы для выздоровления», – отмечает Александр Иванович. Он сбросил вес тела, выглядит бодрым, подтянутым.

Свой 45-летний юбилей супружеской жизни Лазаревы отмечали с большой радостью. Друзья в один голос твердили: счастливая семья, они нашли смысл жизни – две половинки стали единым целым.

Пенсионный возраст Александра Ивановича не тяготит. Его знания по-прежнему востребованы на заводе. Он приходит на помощь заводчанам в установке и освоении новых агрегатов.

ЛЮБОВЬ КОНЯЕВА,
председатель первичной организации Союза пенсионеров
Ливенского сельского поселения
Фото Алексея Никитенко

о важном**Правила посещения суда в период пандемии**

В целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), обеспечения безопасных условий труда, сохранности жизни и здоровья судей и работников аппарата Красногвардейского районного суда, а также его посетителей устанавливаются следующие правила посещения.

Допуск посетителей в здание суда осуществляется после прохождения термометрии, которая проводится на контрольно-пропускном пункте судебными приставами, а также обработки рук дезинфицирующими средствами. При повышении температуры тела до 37°C и выше, наличии признаков ОРВИ, без средств индивидуальной защиты органов дыхания (маски, респираторы), а также в случае отказа от измерения температуры посетители в здание суда не допускаются.

В здании суда посетители должны соблюдать правила социального дистанцирования (нахождение от других лиц на расстоянии не менее 1,5 метра) и обязательного использования индивидуальных средств защиты органов дыхания.

В целях обеспечения соблюдения правил социального дистанцирования доступ в здание суда ограничивается исходя из времени начала судебных заседаний. Пропуск в залы судебных заседаний осуществляется в назначенное время, но не ранее окончания предыдущего судебного заседания в соответствующем зале. Для недопущения скопления граждан на входе в здание суда участникам судебных процессов рекомендуется прибывать в суд не ранее чем за 15 минут до начала судебного заседания.

Просим с пониманием отнестись к вынужденным мерам безопасности.

ЕЛЕНА КИЗИЛОВА,
помощник председателя суда

В борьбе за качество

Приобретая любой товар или получаая услугу, каждый покупатель беспокоится о том, чтобы они были качественными. Понятие качества тесно связано с тем, что мы называем, благами современной цивилизации.

Наверное, не случайно и был утверждён Всемирный день качества. Его основная цель – повышение значения высокого качества продукции и услуг, а также активизация той деятельности, которая направлена на привлечение внимания к проблеме качества. Начиная с 1989 года вторая неделя ноября отмечается как Всемирная неделя качества, а второй четверг ноября значится международным Днём качества.

Сегодня в нашей стране всё больше предприятий, которые заинтересованы в развитии культуры качества тесно сотрудничают и учитывают мнение клиентов и потребителей продукции, услуг, а решение проблем оценивают через их точку зрения. Главный принцип заключается в том, что потребитель, а не компания определяет, что такое качество. Предприятие в свою очередь берёт на себя обязательство информирования клиентов о качественных показателях и потребительских характеристиках товара либо услуги.

Всемирный день качества является для производителей ещё одним прекрасным поводом, чтобы ещё раз задуматься о том, как можно повысить уровень жизни граждан. Отметим, что проблема качества зависит не только от руководителей предприятий и государственных чиновников. Каждый из нас может внести свой, пусть скромный, вклад в общее дело повышения качества жизни. Как известно, всё начинается, прежде всего, с качественного выполнения своих профессиональных обязанностей. Только в этом случае некачественные товары исчезнут с полок магазинов, а обращаясь в любую компанию, можно быть уверенным в том, что соот-

ветствующим будет и обслуживание.

Чаще всего потребители недовольны качеством промышленных товаров массового потребления, однако, немало претензий к качеству продуктов питания. Особенно часто претензии у потребителей возникают к качеству таких продуктов, как полуфабрикаты, колбасные изделия, рыба.

Очень важно, что государство вплотную занялось вопросами повышения потребительской осведомлённости и продвижением высококачественной отечественной продукции. Так, в 2015 году в целях независимого исследования качества товаров, представленных на полках российских магазинов распоряжением Правительства РФ учреждена Автономная некоммерческая организация «Роскачество» (Роскачество).

Система присвоения российского «Знака качества» – это не маркетинговый ход, так как основана в первую очередь на объективных лабораторных испытаниях самого товара, который закупается непосредственно в местах продажи. Ни производитель, ни розничный продавец не могут знать, в какой конкретной торговой точке, с какой полки будет производиться закупка. Таким образом, уже на этом этапе исключается возможность внешнего влияния на результаты исследования. Для этой же цели сразу после закупки с каждого образца удаляются все опознавательные знаки. После этого образец отправляется на испытания в лабораторию. Российский «Знак качества» присваивается товарам, соответствующим требованиям и стандартам Роскачества (эти стандарты находятся на верхней границе или даже выше ГОСТов). Также Роскачество является оператором государственного «Знака качества», выдаваемого лучшим отечественным товарам. Такой знак в виде пятиугольника и буквы «К» в центре, выполненный в красном цвете, наносится на тару, упаковку, а также на сопроводительные технические документы.

В России 69 % покупателей отмечают, что при выборе товара предпочитут тот,

который промаркирован государственным «Знаком качества», тем самым голосуя рублём за такие продукты, что стимулирует производителя постоянно повышать качество выпускаемой продукции.

За весь период Роскачеством исследовано 6456 товаров и лишь 219 товаров получили российский «Знак качества». В этот перечень входят товары и Белгородских товаропроизводителей. С полным списком товаров, выпускаемых с российским «Знаком качества», можно ознакомиться на официальном сайте АНО «Российская система качества».

Отметим, что национальный «Знак качества» присваивается на 2–3 года (в зависимости от товарной категории), после чего возможно повторное прохождение процедуры добровольной сертификации.

В России вопросами качества продукции и защитой прав потребителей занимаются территориальные управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзора), специалисты по защите прав потребителей органов местного самоуправления, общественные объединения потребителей.

В Красногвардейском районе консультативную помощь можно получить, обратившись в отдел по регулированию трудовых отношений и развитию потребительского рынка по адресу: город Бирюч, пл. Соборная, 1, каб. 40 или по телефону 8(47247)3-24-38 ежедневно с 8:00 до 17:00 часов, а также в общественную приёмную местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», каждую неделю по четвергам с 14:00 до 15:00 часов по адресу: г. Бирюч, ул. К.Маркса, д. 2, или по телефону 8(47247)3-40-50.

ГЕННАДИЙ СОЛОВЬЕВ,
замначальника отдела по регулированию
трудовых отношений и развития
потребительского рынка администрации
района

О земельном надзоре

Под государственным земельным надзором понимается деятельность уполномоченных должностных лиц Росреестра, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых предусмотрена административная и иная ответственность.

Контроль в данной сфере осуществляется посредством организации и проведения проверок, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению или устранению последствий, выявленных нарушений, и деятельность по систематическому наблюдению за исполнением требований

земельного законодательства, проведению его анализа и прогнозированию состояния исполнения.

Государственный земельный надзор осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок, систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства.

Должностные лица Росреестра в рамках государственного земельного надзора осуществляют контроль за соблюдением: требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, использования земельных участков без документов, разрешающих в случаях, предусмотренных законодательством, осуществление хозяйственной деятельности, самовольной уступки права пользования землёй, а также самовольной мены земельными участками; требований земельного законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению; требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного производства, жилищного или иного строительства, в указанных целях; предпи-

саний, выданных должностными лицами Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии и её территориальных органов в пределах компетенции, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

В целях повышения эффективности и качества осуществления государственного земельного надзора (контроля) Управлением Росреестра по Белгородской области регулярно принимаются меры к увеличению количества проводимых горячих линий (соответствующая информация размещается на официальном сайте администрации Красногвардейского района). Как показывает практика, именно данная форма взаимодействия с гражданами является довольно востребованной, так как в телефонном разговоре гражданам даются исчерпывающие ответы и консультации. Так же в постоянную практику вошло изготовление тематических буклетов по вопросам исполнения земельного законодательства.

СЕРГЕЙ МЕДВЕДЕВ,
начальник Красногвардейского
отдела Управления Росреестра

02 сообщает**Снова – на удочку мошенников**

Житель Красногвардейского района перевёл мошенникам 220 тысяч рублей. Нужную сумму он взял в кредит.

Молодой человек обратился на телефон доверия УМВД России Белгородской области вечером 18 ноября. Он сообщил, что оформил кредит на сумму 220 тыс. рублей и перевёл денежные средства неизвестному лицу.

В ходе проверки установлено, что 18 ноября около 19 часов жителю района позвонил неизвестный мужчина, который представился сотрудником службы безопасности Сбербанка. В ходе разговора собеседник поинтересовался, оформляли ли молодой человек кредит. Получив отрицательный ответ, неизвестный пояснил, что в отношении жителя района совершены мошеннические действия, и соединил с якобы сотрудником банка. В разговоре девушка попросила потерпевшего войти в приложение «Сбербанк Онлайн» и подать заявку на кредит. Это было «необходимо» для того, чтобы аннулировать тот кредит, который пытались на его имя оформить мошенники.

Когда кредит на сумму 220 тыс. рублей был одобрен, «сотрудница» банка сообщила потерпевшему, что для

его закрытия нужно срочно снять в банкомате денежные средства и внести их на другой счёт. Это заявитель и сделал. И уже потом понял, что его обманули.

По данному факту следственным отделением ОМВД России по Красногвардейскому району возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.159 УК РФ («Мошенничество»). В настоящее время подготовлены запросы в компании, предоставляющие услуги сотовой связи, а также в Сбербанк России с целью установления номера счёта, на который были перечислены денежные средства, его владельца, места снятия денежных средств. ОМВД России по Красногвардейскому району напоминает: проявляйте бдительность и осторожность в телефонных разговорах с неизвестными. Не стоит слепо доверять собеседнику, лучше перепроверить ту информацию, которую до вас пытаются донести. Не стесняйтесь звонить в банк по официальным телефонным номерам, которые всегда указаны на сайте или в приложении. Лучше лишний раз уточнить и всё выяснить, чем лишиться собственных денег.

ВЛАДИМИР САВЧЕНКО,
старший инспектор направления
анализа, планирования и контроля
ОМВД России по Красногвардейскому
району

На средства гранта



Территориальное общественное самоуправление «Уют» улицы Народная посёлка Бирюч, которым руководит Елена Ребитва, реализовало проект «Высадка яблоневого сада на территории ТОС «Уют» в честь 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Территория бывшего пустыря превратилась в прекрасный яблоневый сад благодаря победе некоммерческой организации в конкурсе Фонда президентских

грантов в 2020 году. Подав заявку по направлению «Охрана окружающей среды и защита животных», члены ТОС получили 425,5 тыс. рублей на реализацию

ПОДАВ ЗАЯВКУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ЗАЩИТА ЖИВОТНЫХ», ЧЛЕНЫ ТОС ПОЛУЧИЛИ 425,5 ТЫС. РУБЛЕЙ НА РЕАЛИЗАЦИЮ СВОЕГО ПРОЕКТА.

циона своего проекта. Его цель – высадить фруктовый сад на территории ТОС «Уют» Коломыцевского сельского поселения и благоустроить прилегающую территорию площадью не менее 0,5 га. Проект на-

ная зона отдыха и удобное место для проведения культурно-досуговых мероприятий.

Глава администрации Коломыцевского

сельского поселения Александр Зыбарев выразил слова благодарности жителям посёлка, принявшим активное участие в реализации проекта:

– Высадка и открытие сада стали

правлен на решение нескольких задач: устранение экологически опасной площадки, создание благоприятных условий для отдыха и досуга, а также патриотическое воспитание подрастающего поколения.

В рамках проекта на территории бывшего заброшенного участка, заросшего сорняками, была проделана большая работа. Силами членов ТОС участок был очищен от клёна американского. Осуществлена расчистка территории от мусора и поросли деревьев, вспахан и закультивирован земельный участок, закуплены и высадены саженцы фруктовых деревьев и роз. Были приобретены и установлены скамейки для отдыха, фонари, малые архитектурные формы, металлическое ограждение, выложенна дорожка из тротуарной плитки. Теперь в распоряжении жителей и гостей посёлка Бирюч – прекрас-

возможными благодаря таким инициативным людям, как Елена Ребитва и члены ТОС «Уют». Думаю, если мы будем объединяться в решении различных вопросов, то совместными усилиями сможем решать различные задачи, связанные с благоустройством нашей сельской территории, и сделаем нашу малую Родину намного лучше и краше.

Стоит отметить, что активисты самоуправления регулярно проводят различные мероприятия по благоустройству территории, а также культурно-досуговой направленности. Так, на территории ТОС «Уют» благодаря их деятельности уже установлена досуговая площадка, которая является излюбленным местом отдыха для детей и взрослых. На ней размещены беседка для отдыха, оборудован детский игровой уголок. Кроме того, на постоянной основе проводятся праздники, вечера отдыха, мероприятия для малышей и многое другое.

Члены ТОС «Уют» не собираются останавливаться на достигнутых результатах. В дальнейших планах – продолжить благоустройство яблоневого сада и прилегающей к нему территории.

ТАТЬЯНА ДЕВИЦКАЯ,
специалист по работе с молодёжью администрации Коломыцевского сельского поселения

Фото автора

проект в действии

Обустраивают придорожную территорию

Четыре въездных знака появятся на территории села Калиново. Соответствующий проект принят к реализации на заседании экспертной комиссии.

Глава администрации Калиновского сельского поселения Николай Волков представил проект «Установка въездной группы в селе Калиново». Экспертная комиссия при главе администрации района приняла его к реализации.

Цель проекта – к концу 2020 года благоустроить территорию на въезде в село Калиново площадью не менее 0,2 га.

В итоге будет установлено четыре въездных знака. Один из них – «Я люблю Калиново» – уже появился на территории села. Также во въездную группу войдут знаки «История образования села Калиново», «Родина Героя Социалистического Труда Я.Т. Кирилхина», «История постройки храма Рождества Пресвятой Богородицы». Завершающим мероприятием проекта станет открытие въездной группы.

ЖАННА ТИМАШОВА

Особенности зимней охоты

В ноябре деревья сменили сочный зелёный на не менее привлекательный золотой наряд. Затем в однажды нарядились в белые пуховые одежды. А возле лесных опушек и у лесополос стали чаще попадаться на глаза люди с ружьями в сопровождении своих верных друзей – собак.

– Да, 7 ноября был открыт зимний охотничий сезон, – поделился старший инспектор государственного охотнадзора и охраны объектов животного мира Александр Швец. – На зайца он продлится до 15 января, на лисицу – до 28 февраля 2021 года. Норма добычи на пущистого – один в день, а на рыжую плутовку – без ограничений.

Как выяснилось из беседы, количество лисиц на территории района в настоящее время значительно сократилось. А ведь ещё у многих на память случаи, когда хищницы буквально разгуливали по сельским улицам и доставляли немало неприятностей своим визитами на подворья. А вот волков оказывается в наших краях вообще нет.

В числе особенностей наступившего сезона Александр Владимирович назвал полный запрет любительской и спортивной охоты на норку и косулю европейские и оленя благородного на территории общедоступных охотничьих угодий региона. На территориях Покровского и Мандровского заказников и вовсе запрещено перемещение на автотранспорте и нахождение граждан с оружием.

Данные требования, в частности, определены в постановлении правительства Белгородской области от 03 августа 2020 года № 337-пп «О введении ограничений в сезон охоты 2020–2021 годов».

Естественно, возник вопрос о контроле за соблюдением правил охоты. Как подчеркнул Александр Швец, в первую очередь этим заняты специалисты государственного охотнадзора, которые большую часть времени проводят не в кабинетах, а в охотничьих хозяй-

ствах. Здесь они организуют рейды, осуществляют мониторинг обитателей животного мира. На помощь нередко приходят экипажи из областного управления экологического и охотничьего надзора.

Неоценимую помощь в охране охотничьих территорий, контроле за добычей, по глубокому убеждению моего собеседника, оказывают общественные охотинспекторы. Они не только имеют соответствующие удостоверения, но и с особой любовью и трепетом относятся к окружающей природе и животному миру.

Важное значение в поддержании биосферы, на взгляд Александра Швец, имеют объединения любителей этого древнего увлечения-занятия.

На территории района функционирует традиционное общество охотников и рыболовов. В его ведении находится территория площадью 23,6 тыс. гектаров. Границы охотничьего хозяйства приходят через сёла Горовое, Новохуторное, Весёлое, Хуторцы. Участок представляет собой смесь лесного массива, небольших лугов и полей. А в числе его обитателей – зайцы, норки, енотовидные собаки и другие животные. Из птиц наибольший интерес представляют рябчики и вальдшнепы.

Два года назад был создан клуб охотников и рыболовов «Вепрь». Цель этого проекта состояла в том, чтобы объединить разрозненных охотников в единую систему, чтобы люди занимались не только охотой, но и разведением, охраной, поддержкой диких животных.

Клубу были переданы в аренду на 25 лет угодья площадью 104,9 тыс. гектаров. Активисты уже немало сделали по охране, воспроизводству, учёту объектов животного мира.

Только общими усилиями мы можем поддерживать популяцию диких животных и птиц, считает старший инспектор отдела государственного охотнадзора. На территории охотхозяйств созданы подкормочные площадки, они регулярно ремонтируются, добавляются новые. Неравнодушные люди доставляют к этим местам сено, сенаж, зерноотходы, корнеплоды, соль. А



С первой добычей Алексей Малахов

располагаются они, как правило, на путях миграции животных. За определённым охотничим коллективом закреплены конкретные участки.

Скоро зима в полной мере вступит в свои права, создав дополнительные трудности для братьев наших меньших. Об этом должны помнить все небезразличные к окружающему природному и животному миру, в том числе 560 человек, получивших разрешение на добычу пушного зверя. Конечно же, пожелание последним: «Удачной охоты!»

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
Фото Александра Швец

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Красногвардейского района, муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.
E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор **Валуйских Олег Григорьевич**.....3-29-80
Зам. гл. редактора **Тимашова Жанна Евгеньевна**.....3-11-83
Ответственный секретарь **Краскова Татьяна Ивановна**.....3-11-84
Зав. отделом эконом. жизни **Новинкин Александр Иванович**.....3-11-83
Зав. отделом информации **Бердник Елена Алексеевна**.....3-13-27
Зав. отделом писем **Никитенко Алексей Иванович**.....3-20-46
Главный бухгалтер **Гладнева Елена Владимировна**.....3-20-86
Оператор вёрстки **Казарнова Елена Николаевна**.....3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и свёрстана в редакции газеты. Вёрстка Е. Казариновой.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес:

394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 25.11.2020 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5840. Заказ 8930.